

# EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia; UNA peseta al mes.

Números sueltos, CINCO céntimos.

## Revista semanal

Ha sido esta semana fecunda en sucesos político-locales. La reconstitución del partido conservador, bajo la gefatura de D. Juan de la Cierva; la del partido canalejista, con las valiosas adhesiones que está recibiendo D. José Cayuela; la toma de posesión del nuevo alcalde D. Juan Rubio, que, en verdad, revistió circunstancias excepcionales, las líneas generales que de su programa ha dado á conocer, ya en el acto de recibir las insignias de su autoridad de manos del señor Gobernador, ya en la visita de las asociaciones agrícolas federadas, ya en los encargos dados á la guardia municipal y demás dependientes del municipio; todo esto y lo que con esto se relaciona, ha hecho de esta semana un principio de algo nuevo en la vida de Murcia, ¡que ojalá continúe y termine con la satisfacción general con que ha empezado!

Del Sr. La Cierva, recibimos el día de San José, un telegrama que á continuación copiamos, por referirse á la prensa local, y dice así: "Madrid 19 de Marzo: *Le deseo mil felicidades en el día de hoy y á la vez le suplico que haga constar, en su periódico, mi agradecimiento á la prensa murciana por la benevolencia y afecto con que me ha distinguido.*" CIERVA.

Es verdad, la prensa de Murcia, ha dado pruebas en estos días de su noble imparcialidad y de un gran cariño á Murcia, distinguiendo personalmente al señor Cierva, como murciano de grandes esperanzas para esta ciudad.

También para el nuevo alcalde han tenido nuestros colegas palabras de cariño y de estímulo, para alentarle en sus buenos deseos de que su gestión sea altamente beneficiosa para la ciudad. El periódico menos amigo suyo, se ha reducido á una prudente expectativa.

De lamentar, en esta semana, no ha sucedido otra cosa, sino que pasara tan pronto el día de San José, porque, la verdad, fueron pocas sus veinticuatro horas.

Todos, todos, lo hemos celebrado, con algo extraordinario, con alguna obra de caridad, con una cana al aire, con algún exceso, en todas las clases; pero no ha ocurrido ninguna desgracia, ningún disgusto, ningún incidente infausto. ¡Milagro de San José, que no permitirá, sin duda, que su día se manche con ningún delito!

Porque ello es la verdad, que el día de ese Santo Patriarca, se celebra en Murcia una verdadera fiesta de caridad que llega á todas partes; pudiéndose asegurar que no habrá una familia necesitada, ni un hogar pobre, á quienes en ese día no lleguen algún consuelo y algunos socorros.

Por eso dá lástima que duren tan poco, y que no venga más que de año en año.

El mucho original de redacción y de colaboración, que hoy tenemos, no nos permite extendernos más en esta revista:

## FERNÁNDEZ CABALLERO

Como era de esperar de la representación que obstanta de los elementos artísticos de Murcia, el Círculo de Bellas Artes se dispone á festejar dignamente y de un modo activísimo, con motivo de su próxima llegada, al insigne compositor murciano D. Manuel Fernández Caballero.

Sabido es que el referido Círculo, tomó la iniciativa para regalar al maestro las insignias de la gran cruz de Alfonso XII que le fué otorgada por el gobierno.

Pues bien: todos los que contribuyán á la suscripción voluntaria que con dicho objeto vá á abrirse entre sus socios, estamparán sus firmas en un lujoso album, que juntamente con las referidas, le será entregado á nuestro ilustre paisano.

El día de su llegada á esta, una representación del Círculo le invitará para dirigirse desde la estación al local de aquel, donde le será ofrecido un espléndido lunch.

No invitado aún oficialmente para su viaje á esta el maestro Caballero, la junta directiva del Círculo piensa avistarse con el Sr. Alcalde, á fin de que este haga la invitación en nombre de la ciudad de Murcia, que tiene á orgullo contar entre sus hijos predilectos al eminente autor de tantas aplaudidas obras.

La romería popular á la Fuente Santa, en honor del maestro, promete ser una manifestación extraordinaria del entusiasmo y cariño que á los murcianos inspira el hijo predilecto de nuestra queridísima ciudad; como constituirá un acto imponente y conmovedor la ofrenda á la Patrona de la mejor corona ganada por aquél en su gloriosa carrera artística.

## D. José María Hernández Meseguer

Que quién es? preguntará el lector; y á eso voy, á satisfacer su natural curiosidad: hoy es un cadáver frío que yace bajo un puñado de tierra, ayer era un apóstol de las primeras letras cuya muerte nunca llorará bastante el pueblo de Aljezares, en donde ha fallecido tras ligera enfermedad, y en donde treinta y tres años consagrados á la instrucción primaria han sido poderoso motivo para ganarse la estimación y el respeto de todos los vecinos que á la vez fueron sus queridísimos discípulos. Que con celo incansable trabajó siempre en la escuela para instruir á los niños, los hombres de hoy y los hombres de mañana, lo prueba el hecho de que los Inspectores é individuos de la Junta de Instrucción siempre tuvieron frases laudatorias para él y siempre que se verificaron exámenes públicos en las salas consistoriales del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, ganaron los primeros premios los aventajados discípulos de D. José María. Su corazón era tierno y sencillo; jamás negó una limosna aunque pequeña y humilde como era su posición social, al menesteroso, y nunca oyó indolente los lastimeros ayes de un semejante sin que las lágrimas brotaran de sus ojos. Toda acción grande y noble le entusiasma y emocionaba sencillamente.

En este momento recuerdo lo que le ocurrió el año 1884 en la referida escuela del antedicho pueblo de Aljezares. Sabido es que en ese año celebró el Ayuntamiento de las siete veces coronada villa el tercer centenario del nacimiento del eminente escritor y político consumado D. Diego de Saavedra y Fajardo cuyo nacimiento ocurrió en Aljezares; entre los diferentes festejos que se organizaron en honor y gloria de nuestro esclarecido paisano, el más simpático de todos fué el acto de la distribución de medallas de oro y plata conmemorativas del tercer centenario, á los niños que habían sobresalido en aplicación y aprovechamiento; terminado dicho acto el profesor empieza á pronunciar un hermoso y elocuente discurso lleno de bellas imágenes y verdadero modelo de literatura: (lo recuerdo como cosa ayer acaecida) al llegar á decir un hermoso período que empezaba así: «Gloria, pues al inmortal autor de las Empresas Políticas y la República Literaria, monumentos grandiosos de su genio que admiran respetuosas todas las naciones; honra y prez sin límites á nuestro queridísimo pueblo de Aljezares que le cupo la envidiable suerte de ser su cuna no pudo continuar, porque fué tanta su emoción y tan abundante su llanto que los circunstantes no pudieron admirar las bellezas del discurso cuyo borrador tengo á la vista.

Tal era D. José María H. Meseguer á quien debo gratitud eterna, y ya que no puedo demostrar de otro modo mi profundo reconocimiento al que fué mi guía en este mundo y al que me enseñó el camino de la virtud y del estudio, le dedico estos cuatro renglones en prueba y testimonio de amor y de respeto á su buena memoria.

X.

## UN LICEO DE OBREROS

Con este título, me dedica el joven escritor D. F. Campoy Peña, un artículo en «El Pueblo», diario de la tarde que se publica en La Unión.

A dicho trabajo deseo contestar, agradeciendo sus espontáneas y nobles declaraciones que acepto gustosísimo y que no me eran desconocidas.

Cierto, ciertísimo es que la idea vertida por el Sr. Campoy, solo merece alabanzas, y hasta preocuparse de ella, pero mi amigo no ignorará las serias dificultades que se presentarían para la creación del Liceo y que yo, no podría de ningún modo vencer, dados mis escasos conocimientos en la materia y completo desconocimientos de las personas y las cosas de mi pueblo, en donde sólo he vivido dos años.

No dudo que tomando este asunto con decidido empeño personas de tanto valimiento, como las que en su artículo señala el Sr. Campoy Peña lograrán lo que evidentemente les de necesidad en nuestro pueblo.

No conozco los graves inconvenientes que han tenido que vencer para la creación del «Liceo de Obreros» de La Unión dos hombres cuyos nombres deben figurar al frente de tan utilísima sociedad: D. Pedro Ros y don Jacinto Conesa, alcalde que ha sido de La Unión, el primero, y que lo es en la actualidad, el segundo. Ambos á dos, dignísimas autoridades se han preocupado en todo tiempo y lugar por la enseñanza en todas sus manifestaciones y á porfía han hecho cosas verdaderamente imposibles en beneficio del «Liceo de Obreros» de La Unión. No es menos cierto, que el pueblo de La Unión ha respondido brillantemente, mandando cuatrocientos de sus obreros á las aulas del Liceo, en donde á diario se instruyen, logrando así corresponder á los solícitos cuidados de sus autoridades.

La creación de un «Liceo de Obreros», requiere en primer lugar mucho dinero, cosa que se encuentra fácilmente en La Unión por las condiciones especiales de la población y que á mi me sería imposible encontrar, según no dejará de comprender el Sr. Peña. Omito otros inconvenientes que podían presentarse en el desarrollo de la hermosa idea indicada por el articulista.

La juventud no es bastante, según creo, para la resolución del hermoso pensamiento; se necesitan también, capital y talentos sobrados que no poseo y ante el conflicto, declino la honrosa distinción que me hace el Sr. Peña y solo ofrezco mi inútil concurso.

D. Pedro Ros y D. Jacinto Conesa, he aquí los nombres de dos ilustres hijos de La Unión, de sus dos alcaldes, cuyo ejemplo, conviene imitar.

Por fortuna, aún tendrá V. ocasión de apreciar la envidiable actividad del Sr. D. Jacinto Conesa, actual alcalde de La Unión y los grandes talentos que le adornan y de ello podemos sacar la natural consecuencia de mi insuficiencia para vencer los escollos que esos dignos alcaldes han tenido que vencer para llevar á fe-

liz término la creación del Liceo de Obreros de La Unión, que honra al pueblo y á sus decididos fundadores y constantes é incansables protectores.

Agradezco su atención inmerecida y le doy gracias mil por haberme proporcionado ocasión de ofrecer mis respetos á los señores Ros y Conesa, á quienes tenía verdadera ansia de felicitar por su noble proceder.

Aunque lastime la natural modestia de ambos, deseo hacer público, su interés por todo lo que redunde en beneficio del pueblo que han regido y rigen, para que su nombre sea venerado por todos.

JOSÉ MARIA ARNAEZ Y PEREZ.

## Pensamientos

*Se llega más á Dios, con las lágrimas que con la risa; con el dolor que con el placer, con los hechos que con las palabras.*

*No hay consuelos cuando existen remordimientos en la conciencia.*

*Las lágrimas son la manifestación exterior de los buenos sentimientos.*

*La ingratitud produce en el corazón una herida que podrá perdonarse al que la ha inferido, pero que jamás se cura.*

*Mejor es no tener educación que tenerla mala.*

*Los pueblos, como el maestro que toma las cosas serias á chirimota, á quienes el ideal sirve de risa y la indiferencia existe para todo, camina precipitadamente á su fin.*

*Sembrad acciones buenas y recogeréis gratitudes.*

*Las revoluciones son como las inundaciones, destruyen y devastan para después fecundizar.*

DIEGO HERNÁNDEZ ILLÁN.

## POLÍTICA LOCAL

Dice el «Heraldo de Murcia», en su carta de Madrid:

«El Sr. Romero Robledo continúa celebrando conferencias á diario con el Sr. Máura y no es de extrañar que con la llegada del Sr. Revenga, que es esperado mañana, sufra alguna variante el encasillado de la circunscripción.

Ya estará al tanto de cuanto ocurra y dará cuenta a los lectores del «Heraldo».

Después del reconocimiento de la jefatura del nuevo jefe del partido conservador por el Sr. García, supónese que éste no sostendrá su candidatura enfrente de la ministerial, que es la que defiende por orden del Sr. Silvela y por conveniencias propias.

Como el Sr. Giménez Baeza cuenta con fuerzas propias para sacar triunfante su candidatura, de influir algo las gestiones del Sr. Romero Robledo en favor de su amigo y correligionario el señor Revenga, sería en perjuicio de algún ministerial.

¿Qué ocurrirá? El viernes lo sabremos, puesto que las actas de diputados se ganan aquí, y no en los distritos cuando se carece de fuerzas en la opinión y entre los electores.

Apesar de cuanto se esfuerzan en afirmarse por algunos que trabajan en favor del Sr. Cañada, de que este es el candidato preferido por el Sr. Montero Ríos, hasta hoy no ha podido lograr una carta que á tal lo autorice y por consiguiente, que venga á desautori-

zar el acuerdo del partido liberal de esa, acatado y respetado por el Sr. Puigcerver.»

## Desde Cehegin

Con suntuosa solemnidad, digna de la festividad del día, tuvo lugar ayer en nuestro hermoso templo parroquial una solemnísimá función en honor y gloria del Patriarca San José, Patrono de la Iglesia Universal.

Magnífico y deslumbrador golpe de vista presentaba en la mañana de ayer tan hermoso templo al dar principio la sagrada ceremonia; su retablo mayor se hallaba profusamente iluminado, la imagen del Santo Patriarca se destacaba airosa y elegante entre caprichosos adornos de flores y la concurrencia era tan distinguida como numerosa.

Cantó la misa el teniente de esta parroquia D. Antonio González Clemente, asistiéndole de vestuarios D. Felipe Chico y D. Sebastián Espin; y en el coro se interpretó á grande orquesta la hermosa Misa á duo, de D. Alfonso García.

El sermón estuvo á cargo del cura-rector de la Peña y Campillo, el que en un largo discurso probó una vez más sus muchas dotes oratorias, habiendo sido, pues, tan hermoso panegírico, digno de tan poético Santo y del agrado de tan numeroso auditorio.

Víctima de penosa enfermedad falleció ayer tarde el que en vida fué nuestro querido amigo, el ayudante de ingenieros de Caminos, D. Maximiliano Fernández de Guirao.

Su muerte ha sido sentidísima, pues gozaba de excepcionales simpatías.

Su entierro tendrá lugar esta tarde y su duda será una verdadera demostración del aprecio en que se le tenía.

Dios le haya dado la gloria y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

A. LÓPEZ ECHEA.

20 de Marzo 903.

## EL PARTIDO DEMOCRÁTICO

Con motivo de ser sus días, nuestro respetable amigo D. José Cayuela, fué obsequiado con una serenata por la banda de música de la Casa de Misericordia.

Los elementos democráticos de esta capital, acudieron en gran número á felicitar al veterano político.

Allí se veían representados, junto á los antiguos amigos del gran Castelar, la numerosa y brillante representación de la juventud murciana, que ha acudido estos días últimos á engrosar las filas del partido democrático, poniéndose á las órdenes de los señores Canalejas y Cayuela.

Dicho partido, llamado en breve á significar una grande y prestigiosa fuerza en la política local, tuvo allí una adhesión de calidad: la de nuestro querido amigo D. Enrique Guillamón, jefe que ha sido del partido republicano-progresista de Murcia.

Aunque impulsado por su natural modestia el Sr. Guillamón se presentó al Sr. Cayuela como el último de los afiliados á la política del gran orador demócrata, es lo cierto que personalidades de la valía de nuestro joven amigo, habrán de ocupar siempre puesto adecuado á sus merecimientos, en las filas de los partidos en que militen.

## EL DISTRITO DE CIEZA

No son pocos los telegramas y las cartas que se nos remiten de diferentes pueblos del distrito de Cieza, denunciando abusos de las autoridades y de los caciques liberales, relacionados con la lucha electoral que desgraciadamente hay en ese distrito.

Queremos creer que sean exageradas esas denuncias y particularmente la que se nos hace del alcalde de Morrtalla, el cual, según un telegrama, amenaza hasta con el presidio, al que no le dé el voto; pero así y todo es imposible negar que hay una gran excitación y que convendría que los representantes de la autoridad en esos pueblos atendieran antes que a todo á calmar los ánimos.

Puesto que la ventaja está de parte de los amigos del Sr. Chapaprieta, porque efectivamente mandan en el distrito, deben ser los primeros en no dar motivo á las quejas de los conservadores que apoyan al Sr. Conde de los Campillos, á quien no se le puede negar que tiene fuerzas políticas bastantes para luchar en buena lid con el Sr. Chapaprieta. Que partan el terreno como caballeros y que luchen sin coacciones violentas y sin pucherazos groseros.

## UN RECUERDO

Para mi bueno y admirado amigo Pepe Román.

Tuve ayer el sentimiento de no poder dar un abrazo á mi buen amigo Pepe Román, el distinguido caricaturista que hasta ayer ha venido prestando sus servicios, (caricaturas aparte), como empleado de Aduanas, en la de San Pedro de Pinatar.

Allí lo conocí hace dos ó tres años: y apenas si después nos hemos visto seis ú ocho veces: pero aquella amistad, nacida de lo mucho que yo le admiro y de lo muy bondadoso que es él, no necesitó que mediara un trato íntimo entre nosotros para ser profunda y duradera.

Ayer tarde salí un momento de la redacción del periódico, y al regresar encontré sobre la mesa, en una cuartilla, estos párrafos de mi buen amigo:

«Amigo Albacete:

Me voy de Pinatar y al venir á Murcia á despedirme de los amigos no he querido irme sin darle un abrazo.

Le he estado esperando y el tiempo urge. Siento tanto no verle y en Estepona (Málaga) me tiene á su disposición, mientras no arranque de Pinatar que será la semana entrante.

Sabe le admira y aprecia José Román.»

(Eso de la admiración, indudablemente está escrito en caricatura.)

Más ya que por una mala partida de la pícara casualidad no pude estrechar la mano del buen amigo que se ausenta, quiero dedicarle estos renglones en los que pongo el testimonio de mi afecto y el sentir que me causa la ausencia de quien tan cariñosamente me distinguió siempre.

Cuando yo conocí á Román fué como he dicho, hace dos ó tres años, (las fechas no son mi fuerte), un verano, en el Casino de San Pedro de Pinatar.

Allí, tomando café en compañía de un amigo, casi me desternillaba de risa viendo las caricaturas con que Román había cubierto las paredes.

¡Que figuras! ¡Que madamoiselles! ¡Que niños góticos! ¡Que grupos de animales!... Todo el apocalipsis de la tontería puesto en caricatura; todo el reino animal desconjuntado por el lápiz y ofrecido palpitante á la risa de las gentes.

Entonces me presentaron al autor de todo aquello.

Ahora tengo yo cuatro ó seis lectores: entonces no leían mis escritos mas que mi madre y mi novia. (A mi abuelita se los leía yo).

Y por lo mismo que yo ora un Don Nadie entre la gente de letras, me creía con alguna personalidad literaria. Hoy me conformo, buenamente, con haber comprendido el *nosce te ipsum*...

Y, con mucha formalidad, prometí al amigo Román ocuparme de sus trabajos.

¡Y le escribí un artículo!... Confieso mi pecado, en espera de absolución. Juzgué al amigo Román, *ipso facto*, elogiándole mucho (como él merece), eso sí. ¡Aquel artículo era mi caricatura! ¡La caricatura de esa osadía, de ese engreimiento risible, del pedantesco «yo, soy yo» que nos hace creernos Dantes en canuto y Cervantes en estado de larva!

Ahora, sirva esto de acto de contrición por aquello. Perdóne, amigo Román, el atrevimiento de entonces. Confirmo el aplauso de ayer y lo acrecienta fiado en mi gusto artístico, un poco devastado con el estudio... Y, ahí vá un abrazo y un adiós muy sentido!...

JOSÉ MARTINEZ ALBACETE.

## Círculo Católico

### Fiestas en honor de San José

Anteayer celebró esta popular Sociedad el día de su Santo Patrono y el aniversario XI de su fundación, con arreglo al programa oportunamente publicado, y con la brillantez y solemnidad ya proverbiales en la misma.

Tanto la Comunión que, por excepción, tuvo lugar en Santo Domingo, como las Misas que se dijeron en el Oratorio, estuvieron muy concurridas, en especial la de doce, que celebró el canónigo Sr. Martínez Garre, conciliario del Círculo: terminada la cual se hizo el Ejercicio último del Triduo y se impuso el escapulario de San José á multitud de socios y obreros: á los que dirigió una sentida plática el presbítero D. Mariano Molina, beneficiado de esta Santa I. C., encargado de verificar la ceremonia.

La velada, celebrada por la noche, correspondió dignamente á su objeto, y puede contarse como una de las más importantes en la ya larga serie de fiestas artísticas y literarias verificadas en dicho centro.

Tras breves palabras del señor Presidente, dondo á conocer el programa de la misma, los señores Martí y Soler ejecutaron primorosamente á piano y harmonium, el dúo «El Barbero», de Rosini, siendo muy aplaudido su delicado trabajo.

Leyó á continuación el Sr. Madrigal un interesante artículo en prosa sobre San José, del Padre León, religioso franciscano; y los dos citados artistas, reforzados con el distinguido profesor señor Areu, distinguieron á entusiasmar al público con el trio de «La Traviata», de Verdi, á piano, harmonium y violín: terminado el cual subieron á la tribuna, sucesivamente, los Sres. Tolosa, Blanco y Madrigal, leyendo el primero unas magníficas octavas reales á «La Patria»; el segundo una inspirada composición titulada «Lumen aeternum», la que, por la belleza de sus imágenes y profundidad de sus pensamientos, produjo honda impresión en el ánimo del auditorio; y el tercero las décimas que publicamos ayer, cuya delicadeza y unción han podido así saborear nuestros lectores.

El concierro de Weber, para piano, por el Sr. Martí (que lució en él sus excepcionales condiciones de ejecutante, valiéndose una ovación tan justa como calurosa) precedió al hermoso discurso final, sobre el oportuno tema «San José modelo de los obreros», que pronunció el joven é ilustrado profesor del Seminario D. Francisco Soriano Ibañez, el cual, con palabra fácil, elevado estilo é irrefutables argumentos, hizo cumplida demostración de su tesis; cantando al paso un inspirado himno al trabajo, recompensado con los aplausos entusiastas de la numerosísima concurrencia, con lo que

puso digno término á las fiestas de aquel día.

## REGALOS DE BODA

Los que han recibido la bella señorita Vicenta Gambin Baeza y el joven don Alberto Medina Cisres, con motivo de su efectuado enlace, de que ayer dimos cuenta, son los siguientes.

La novia al novio una botonadura de brillantes y un magnífico reloj con su cadena de oro.

El novio á la novia un vestido de seda negro, una magnífica mantilla de blonda y medio aderezo de oro y brillantes.

D. Vicente Sáiz y señora, un vestido de seda, un estuche de seis cubiertos de plata y seis cucharitas de café.

D. Manuel Galán y señora, un estuche con seis cubiertos de plata.

D.ª Juana Vicente, un centro de cristal.

D. José Blaya y señora, un precioso reloj de señora, y una boquilla de ámbar. N.ª Conchita Baeza, una Purísima de plata.

D. Bautista Blaya, una bandeja de plata repujada.

D. José María Sáiz y señora, dos servilleteros de plata.

D.ª María Pérez, viuda de La Rosa, un entremesero.

D. Rimón Cañada Moreno y señora, un juego de tocador.

D. Joaquín Cañada López y señora, un servicio de cubiertos de postres.

D. Pedro Aroniz y señora, un vestido de seda.

D. Adolfo Clemente y señora dos servilleteros de plata.

D. Juan Antonio Hernández y señora, un estuche con una docena de cuchillos de plata.

Sta. Antonia Perona, un devocionario.

D.ª Carmen Mateos de Pérez, un juego de agua.

D.ª María Cabarcos, un corsé de raso blanco.

D. Antonio Ruiz, un aparato eléctrico.

D. Juan Ibañez y señora, una ponchera de cristal.

D.ª Agustina García é hija (peinadora) un estuche de peines y espejo.

D.ª Filomena Lix de Vidal, una blusa de seda.

D.ª Angeles Poveda, dos hueveras y dos cucharitas de plata.

Sor Bonifacia de San Antonio, una bolsa de raso bordada y un cuadro para la alcoba.

D. Virgilio Molina y señora, un triángulo de plata.

Sra. Antonia Samper, un Crucifijo de níquel y peluche.

D. Domingo La Rosa y señora, un cuadro de nogal tallado.

D. Tomás Lorenzo, un rosario de nácar y plata.

Sra. viuda de Meléndez, un devocionario.

Sras. Pilar y Luisa Infer, una caja de jabones y una polvera.

D. Luis Guirao y señora, un abanico.

D. Miguel Giménez Baeza, un estuche de cubiertos de plata y dos servilleteros.

D. Juan Quer y señora, un juego de café.

Sra. Carmen Peñafiel, un mariposero.

D. Francisco Sánchez Araoz y señora, dos medallones.

D.ª Dolores Pérez Lozano, una vinajera.

D. Antonio Navarro, dos figuras de mayólica.

D.ª Isabel García del Aguila, un bastón palasón con puño de plata.

D.ª Felisa Cisres Gomez, un servicio de vasos y botellas de cristal.

D. Francisco Medina y señora, un aparato eléctrico modernista.

D. Luis Llanos y señora, una alfombra para gabinete.

D. José María Ruiz-Funes y señora, una lámpara.

D. José María y doña Luis Illa, un perchero.

D. Juan José Esparcia y señora, una boquilla de ámbar.

D. Angel Quetglas, un juego de café modernista.

D.ª Micaela Hernández del Aguila, una palmaria.

D. José Ferrán y Moreno, una mantequera.

D.ª Luisa de Pretel y Monzó, una columna y maceta de mayólica.

D. Manuel Conesa, seis escupideras.

D.ª Julia Albaladejo viuda de García, dos servilleteros de plata.

D. Vicente Sáiz y señora; una petaca y fosforera de plata.

D. José Meigas y señora, seis cubiertos para postre, de plata.

D. Antonio León y señora, un servicio de café.

D. Cristóbal Martínez, una pila de agua bendita.

D. Francisco Díaz La Rosa é hijo, una vajilla de porcelana.

D. Salvador Illán y señora, un servicio de café.

D. Ricardo Blazquez, un centro de bronce.

D. Alfredo Ayuso, una bizcochera.

D. Alberto Medina Romero, un estuche con dos cubiertos de plata.

D. José María Illán Cisres y señora, una licorera.

D. José Gascon Salas, una petaca de piel de Rusia é iniciales de plata.

Sra. Teresa Belmar Romero, un juego de agua bendita.

María Ródenas Belmar, una relojera.

D.ª Santurquina Hernández Albaladejo, una dulcera.

Sra. Micaela Hernández Albaladejo, dos brazos eléctricos.

D. Evaristo Llanos y hermanos, un reloj de pared.

D.ª Saturnina Cisres y hermanos, un reloj de bronce.

D. José Solano y señora, un aguamanil.

Sres. Marqueses de Peñacerrada, un estuche con juego de café.

D. Antonio Aroca y señora, un estuche con trinchante y paleta de plata.

D. Fernando Fernández Reyes, una bizcochera.

D. Francisco Giner Hernández, un centro de mesa.

D. Pedro Martínez Sánchez, un estuche con seis cuchillos de plata.

D. Mariano Medina Romero, una consola.

Las operarias de la casa del novio, una pila de agua bendita.

Las criadas del novio, Dolores y Rosario, un servicio de chocolate.

D. Antonio San Pedro (dependiente de la casa de la novia), una polvera.

D. Ramón Guillón, idem, una mantequera de plata meneses.

D. Diego López, idem, una azucarera de cristal y plata.

D. Manuel García, idem, una pila de agua bendita.

D. Antonio Lorca, idem, una palmaria.

D. Manuel Peñalver, idem, una cesta de cristal y plata meneses.

D. Francisco Martínez, idem, pañuelos de seda de mano.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

D. Emilio Gimenez, idem, un rosario de nácar y plata.

terminando el 3 de Mayo, fiesta del Patrocinio. En todos ellos se hará por la mañana á las ocho y por la tarde á las tres.

En San Pedro. Termina en esta iglesia las novenas de Nuestro Padre Jesús Nazareno á expensas de una familia devota. Hoy domingo se hará este ejercicio por la tarde á las tres, predicando el señor Cura.

En Santa Eulalia termina hoy el novenario al Stmo. Cristo de la Humildad.

La función principal empezará á las diez y predicará el Sr. D. José Tomás Pérez, y por la tarde D. José María López Ladrón de Guevara. Hoy es á devoción de D. Antonio Llorca en sufragio de los difuntos de su familia.

En San Bartolomé, termina la novena al Stmo. Cristo de la Paciencia.

Hoy domingo, á las diez, se celebrará misa solemne en honor de dicho Santísimo Cristo, con sermón que predicará el R. P. Fray José Fordá, religioso del convento de Santa Catalina del Monte. Por la tarde á las tres, será la última novena, y á continuación el último de los Ejercicios de los Siete Domingos de San José, predicando el R. P. Fr. Lorenzo Delgado, de la Residencia de PP. Franciscanos de esta capital.

En las CARMELITAS, la Archicofradía Teresiana, celebrará hoy los Ejercicios de costumbre, siendo por la mañana la comunión, á las ocho, y por la tarde los Ejercicios á las cuatro. Sufraga estos cultos D.ª Josefa Ayuso Flores, por su esposo D. José Martínez Saura.

## Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 21 DE MARZO

TEMPERATURA: A las 8 de la mañana, 10 grados y 6 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 16 y 0 sobre cero. Temperatura máxima, 18 y 0 sobre cero. Temperatura mínima del día, 6 y 0 sobre cero. Temperatura al sol, 23 grados y 0 décimas. Por la madrugada, 4.7 sobre cero.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 8 de la mañana, 769.9. A las 3 de la tarde, 767.7.

DIRECCION DEL VIENTO: A las 8 de la mañana, SO; calma. A las 3 de la tarde, SE; brisa.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana cubierto. Por la tarde, casi despejado.

EVAPORACION: 8.7 milímetros

## AVISOS DEL DIA

### Fonda-Restaurant Nieto

Cubiertos de 2 pesetas 50 céntimos

Menú del día 22 de Marzo de 1903

ALMUERZO

Ostras del Cantábrico.  
Tortilla de trufas.  
Arroz á la valenciana.  
Bistek Bismark.  
Paniques de caballo.  
Entremeses y hors d'oeuvres.

COMIDA

Ostras del Cantábrico.  
Consomé imperial.  
Frito variado á la italiana.  
Solomillo á la Gadard.  
Chuchas en escabeche.  
Helado: Biscuit glasé.  
Entremeses y hors d'oeuvres.

SE VENDE en proporción una magnífica oficina titulada Fuente Cauters, hoy villa de San José, á 15 minutos de Orihuela, de 52 tabullas de cabida, con una casa de recreo, recién construida, de planta baja y principal, pavimentada, con magníficas cuerdas y pajera y un gran parador. Además tiene dos casitas recientemente construidas para arrendatarios, los que pagan ce reuto á 7 y medio y 8 dur: s por tahulla.

Para más informes, darán razón en la administración de este periódico. 2

AMA DE CRÍA.—Para casa de los padres hay una con leche de cinco meses y 28 años de edad. Darán razón calle de Marengo, preguntando por Francisco el aguador. 3-1

AMA DE CRÍA.—Para casa de los padres, leche de nueva meses, edad 21 años. Darán razón, calle de Santa Isabel, núm. 2, preguntando por Luisa Molina.

AMA DE CRÍA.—Para casa de los padres, tiene leche de tres meses, edad veintidos años. Darán razón en el Jabal Viejo, calle del Cisco, preguntando por Vicenta Gomez Matencio. 3-2

AMA DE CRÍA. Para casa de los padres hay una con leche de diez meses y treinta y seis años de edad. Darán razón, en la calle Alta, núm. 7. 3-3

AMA DE CRÍA.—Hay una para casa de los padres; tiene leche de veinte días, edad veinte años. Darán razón en la Nora preguntando por Juan Pedro Pina, calle del Rosario, la Penara. 3-3

PERDIDA.—De un pañuelo negro, por los alrededores del teatro. A quien lo presente en esta imprenta se le agradecerá.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY: 22 de Marzo.—Domingo IV de Cuaresma.—San Deogracias; San Bienvenido; San Saturnino, y San Basilio.

SANTOS DE MAÑANA. San Fidel, San Victoriano y San Toribio.

### VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de Santa Eulalia por D. José Noguera Diaz.

Mañana en Santa Catalina.

### CULTOS

Termina en la MERCED el septenario que en memoria de las Palabras que habló el Salvador en la Cruz, consagra á su Divino Titular la asociación de la Agonia y Santa Escuela de Ntro. Sr. Jesucristo, esta tarde á las tres.

En este templo dará principio hoy el Ejercicio de los Domingos de San José,

NOTICIAS LOCALES

Visitas de inspección

Ayer mañana visitó el nuevo Alcalde Sr. Rubio la plaza de Abastos, acompañado de los concejales Sres. Glosa, Silvat, Perez Marin y otros.

Ha hecho varios decomisos y ha impuesto algunas multas por faltas en el peso. Después y acompañado de los mismos concejales visitó varias tahonas, cerciorándose de que en algunas de ellas se amasa el pan con agua del pozo, con evidente peligro para la salud pública.

Para remediar radicalmente esta grave falta, ha dispuesto el Sr. Rubio que sean citados todos los tahoneros a una reunión con objeto de ordenarles que se provean de agua potable para amasar el pan en un plazo prudencial y anunciándoles que está dispuesto a castigar severamente a los que después dejen de cumplir sus deberes.

Pésame

En el tren mixto descendente de Madrid, se sintió en la estación de Chinchilla, repentinamente y gravemente enfermo, el maquinista del indicado tren, nuestro amigo don Trinidad Victoria, casado con D.ª Joaquina Mateos.

Enterado el jefe de la estación de Chinchilla, ordenó se encargase de la conducción del tren otro compañero, y que a la vez acompañase a este señor a Murcia.

En la estación de Huelva, falleció el desgraciado Trinidad, verificándose su entierro en esa ciudad.

A su afligida esposa D.ª Joaquina Mateos así como a sus hermanos políticos D. Manuel y D. Emilio y su tío político D. Mariano Caravaca, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por tan grande y horrible desgracia.

Boda próxima

Anoche se tomaron los dichos y en breve se unirán con los indisolubles lazos del matrimonio, la encantadora señorita Enriqueta Peñayo Ibañez y nuestro amigo D. Andrés Sánchez Navarro.

Deseamos muchas felicidades por adelantado a los futuros esposos.

MONDAS

Alcaldía Constitucional de Murcia.—Mañana lunes a las once de la misma, se oirán proposiciones en esta alcaldía para dar por trozos la monda de la acequia mayor de Barreras, cuya ejecución se ha de hacer en la próxima semana, en que para ello están cortadas las aguas.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los que deseen hacer proposiciones.

Murcia 20 Marzo 1903.—Juan Rubio.

Defunción

Con sentimiento hemos sabido la noticia de la defunción de nuestro buen amigo D. José Jesús Picazo, empleado que fué de esta Delegación de Hacienda, y que ha fallecido en Teruel, a donde había sido trasladado.

Enviamos a su buena y amante esposa y a sus hijos, el testimonio de nuestro pésame por tan honda e irreparable desgracia, deseándoles resignación en su gran desconsuelo.

Maria de los Angeles

Con este nombre ha entrado a formar parte de la cristiandad la primera hija del joven matrimonio residente en Madrid D.ª Angeles Pellicer y D. Mariano Lanzarote, amigo y paisano nuestro. La recién nacida ha sido apadrinada por sus jóvenes tíos D.ª Aurora Lanzarote y D. Tomás Pellicer, en la parroquia de San José de la Corte. Terminada la ceremonia pasaron los invitados casa de los padres de la nueva cristiana donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y tabacos.

Reciban toda la familia la más cordial enhorabuena de nosotros; y de Dios, mucha salud para ver hacerse feliz a la que han visto hacerse cristiana.

Cofradía

Los cofrades Mayordomos de la ilustre cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, celebrarán Junta general extraordinaria, en la Sala de Juntas de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen el día 22 del actual a las cinco de la tarde; para tratar de la conveniencia de invertir el orden de la carrera de la procesión, empezando desde el Arenal por donde terminaba en años anteriores y vice-versa.

Por Castelar

La comisión ejecutiva para la creación de un monumento al ilustre español don Emilio Castelar, organiza para el próximo mes de Mayo una soberbia exposición sujeta de cuadros y esculturas que promete ser un acontecimiento artístico y cuyo producto íntegro ingresará en la suscripción Nacional de dicho monumento.

Esperamos que Murcia, que tanto quería al gran tribuno y venera su memoria,

habrá de responder dignamente a este llamamiento que a su patriotismo se hace.

La Compañía «Aurora»

Por encargo de D. Francisco Aguado, hemos de hacer público su agradecimiento a la importante compañía de seguros «Aurora» de Bilbao, así como al personal de la misma que ha intervenido en la tasación de los daños sufridos con el incendio recientemente ocurrido en su casa de la calle de Verónicas de esta capital y cuyos daños le han sido indemnizados totalmente, con la prontitud y honradez que tan acreditada tiene la repetida compañía.

Visita

La Federación Agrícola ha visitado al diputado a cortes por esta circunscripción don Jesualdo Cañada para reiterarle sus sentimientos de gratitud por sus discursos parlamentarios en pró de la pureza del pimentón.

El señor Cañada ha estimado mucho la atención, prometiendo favorecer siempre los intereses de los huertanos.

Mitín

Por dificultades de preparación que han surgido a última hora, que se espera habrán de solucionarse satisfactoriamente, no se celebrará hoy domingo el anunciado mitín agrario de Orihuela.

En su sustitución tendrá lugar otro en Beniel.

Consejo de Guerra

Ayer a las diez se celebró en el salón de actos de esta Comandancia militar un Consejo de Guerra ordinario para ver y fallar la causa instruida contra el paisano José Sánchez Torrecilla (a) Buen Mozo, por agresión a la guardia civil.

Enfermo

Encuétrase enfermo de algún cuidado, el pequeño niño de nuestro amigo don Jose Trinchant, administrador de «El Liberal» en Murcia.

Deseamos la eficaz mejoría y pronto restablecimiento del enfermito.

Aguas

Don José Molina Andreu, presidente de la comisión representativa de hacendados de la huerta de Murcia, ha presentado escrito de oposición al aprovechamiento de aguas solicitado por don José Gomez Navarro, en Rio Muerto (Archena).

Boda

El día de San José se unieron con los santos lazos matrimoniales en la iglesia de Santa María, la simpática señorita doña Eulalia Zapata, con el pargitero de esta Santa Catedral don Antonio Muñá Sánchez.

Al referido matrimonio enviamos nuestra felicitación.

Notas militares

El tercer depósito del regimiento de la reserva de artillería de guarnición en Valencia, remite a esta alcaldía, licencia absoluta y certificado de soltería de Salvador Hernandez Manresa, Matías Gil Hernandez, Juan Garcia Hernandez, Luis Jara Garcia, Antonio Soler Costa, Carlos Ruiz Salas y Santiago Ojiva Marin.

La comandancia militar de esta plaza remite, licencia absoluta y fé de soltería para su entrega al soldado Antonio Martinez Lopez.

El regimiento de caballería reserva de Murcia, número 9, remite licencia absoluta y fé de soltería para Manuel Franco Espin.

Círculo Católico

Los actos que se celebrarán hoy en esta sociedad serán los siguientes:

A las ocho, misa de Comunión para los alumnos de las clases de aprendices que no la hicieron el día de San José, en la que también se rezará el Rosario por la intención del que la costea. La Comunión se aplica en sufragio de D. José Maria Bágüena.

A las doce, misa aplicada por el eterno descanso de dicho señor que le dedican sus compañeros de Comisión de la Caja de Ahorros, como fundador de la institución.

A las siete de la noche, velada religiosa-artística en la que tomarán parte, entre otros, los Sres. Martí, Areu, Soler y Madrigal, terminando el acto con la exposición del Evangelio del día que hará un señor sacerdote.

Teatro-Circo Villar

Ante numerosa e distinguida concurrencia se celebró anoche en este teatro la función anunciada a beneficio de los hermanos Aragón.

El público aplaudió los difíciles y notables ejercicios que los beneficiados ejecutaron, especialmente el siempre agradable y aplaudido de «Los dos gomosos», obligando a los hermanos Aragón a presentarse varias veces en la pista a recibir los plácemes de la concurrencia.

Todos los demás artistas fueron también muy aplaudidos.

La Empresa de este Teatro-Circo anuncia para hoy domingo las dos últimas funciones de tarde y noche de la temporada, siendo las mismas enteras y con programa variado, especial y escogido.

Más adhesiones

Se han adherido al partido canalista de esta ciudad D. Joaquín Cañada, D. Manuel Tarín Botella, don Claudio López Hurtado y D. Benito Sanchez Ubeda.

Viajero

Ha salido para Chinchilla nuestro amigo D. Joaquín Cañada Lopez.

En la Catedral

Hoy predicará en la Catedral el Sr. D. Regino Lorenzo Mata.

Café del Arenal

Helados para hoy: Mantecado y espuma de lima. Desde la una en adelante.

Café moka superior, a 35 céntimos taza.

Servicio a domicilio.

Una boda

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, se verificó ayer tarde el enlace de la simpática Srta. Maria Garcia Pastor, con el joven D. Joaquín Cano Gomez.

Apadrinaron a los contrayentes Pepito y Maria Sanchez Garcia, en representación de sus padres D. José Sanchez Pedreño y D.ª Concha Garcia Pastor.

Fueron testigos D. Diego Martinez Marcos, D. Julio Alarcón, D. Felipe Sanchez Pedreño y D. Antonio Sanchez.

El párroco de Santa Eulalia don José Maria López Ladrón de Guevara, dió la bendición nupcial a los nuevos esposos.

Los numerosos invitados que a la ceremonia asistieron, fueron después obsequiados con un espléndido lunch.

Felicidades a la feliz pareja deseándole toda clase de venturas y prosperidades en su nuevo estado.

Las fiestas de Abril

La recaudación

Las últimas listas arrojan el siguiente resultado:

- Diego Hernandez Illán, 5.—Café del Sol, 75.—Alejandro Martinez, 150.—Francisco Ruiz Hernández, 25.—José Perpen, 5.—Enrique Bernal, 5.—Manuel Ibañez Carrillo, 10.—Pedro Piñero, 5.—Luis Fernández, 5.—Emilio Molina, 5.—Juan de la Cierva 100.—Asensio Pinar 5.—Salvador Martínez Moya, 25.—Joaquín Chapa Prieta, 50.—José Echevarría, 25.—Joaquín Pará 5.—José Selgas, 5.—Vicente Pérez Marin, 5.—Juan Rubio 25.—Benito Glosa, 5.—Kiosko Jofré, 5.—Nicolás Nicola, 5.—Joaquín Cañada, 5.—Emilio López Patacos, 25.—Eduardo Martínez, 5.—Juan López Gil, 10.—Angel Hidalgo, 5.—Enrique Ortiz, 25.—Manuel Tomás Crave, 5.—Manuel Bilibrea, 5.—José Falgas, 5.—Dolores Llorea, 2.—José Mora, 25.—Miguel Abellan, 20.—José Blaya, 25.—José Garcia, Morell, 25.—Emilio Belmar, 15.—Conde de los Campillos, 100.—Gregorio Ruiz, 5.—Amancio Martín, 25.—Felipe Fernández, 5.—Ignacio Martínez, 5.—Laureano Albaladejo, 5.—Papelería Inglesa, 25.—Mariano Garrigós, 5.—F. M. 5.—Victor Pérez Pérez, 10.—Esteban Ruiz, 5.—Juan Bernal, 5.—958.

Batalla de Flores

De entre los bocetos de carrozas presentados, eligió la junta por unanimidad cuatro modelos tan originales y tan artísticos, que es posible establecer en ellos orden de preferencia. Dichos bocetos son debidos al lápiz de los renombrados artistas señores Miralles, Sánchez Picazo y Atienza, cuya reputación está por todos tan reconocida, que bastan sus nombres para garantizar la belleza de los cuadros elegidos.

La ejecución de las carrozas fué adjudicada a los reputados jardineros José Hernandez, José Moreno y Antonio Gonzalez, que ya en otras ocasiones han obtenido premios en certámenes de la misma clase.

A dichos jardineros ha adjudicado también la comisión setenta mil ramos de mano para la batalla, los que serán distribuidos por igual entre todas las tribunas.

Además de las carrozas adjudicadas, hay preparándose otras cinco por particulares amantes de tan culto festejo.

También asciendo próximamente al número de nueve, los coches ligeros de batalla que han de compartir con las carrozas los aplausos entusiastas de los espectadores.

La Carroza del Comercio

Señores que han contribuido para los gastos de dicha carroza:

D. Enrique Carmona 50 pesetas.—Don Juan Antonio Garrigós 50.—D. José María

- Valcarcel y hermano 25.—D. Emilio Belmar 25.—D. Facundo Guech 25.—Don Gerónimo Ruiz 25.—D. Eduardo Monteverde 25.—D. Mariano Bayo Yuste 25.—D. Ricardo B. zgu z 50.—D. Gaspar Seinz 25.—D. José Asensio 30.—Adcock y Comp.ª (Singr) 30.—Viua de J. Baños 15.—D. Vicente Ferrar 25.—D. Ramón Gibert 25.—D. Mariano Moreno 25.—Don Antonio Garro 25.—Hijos de J. Hilla 40.—D. Enrique Reynen 30.—D. José Martínez Teller 25.—D. Gervasio Cánovas 25.—D. Juan Bajarano é hijo 25.—Don Juan Bayo Yuste 25.—D. Francisco Alemán 50.—Farmacia Catalana 25.—Aroca hermanos 25.—D. Santiago Martínez 25.—D. Tomás Vela 25.—D. Mariano Paez 25.—D. Antonio López Martínez 25.—Don Antonio Ruiz Séiquer 25.—D. Joaquín Garrigós 25.—D. Jesús Belmar 25.—Don Juan Fernández López 25.—D. José Sanchez Pedreño 25.—D. José Abellán Alcántara 50.—D. Pedro Arroniz 15.—Don Antonio Córcoles 25.—D. Mariano Arroñiz 15.—D. Manuel Sierra 25.—D. Angel Tomás 25.

Total 1,450 pesetas.

CIEZA

Bien merece y puede estar satisfecho de sus activas y constantes gestiones para la realización de las obras en proyecto de la Iglesia, antes convento de San Joaquín, en que tan ardiente empeño demuestra el joven y celoso capellán encargado de aquella Iglesia D. José Sanchez Yaguez.

Para que sus esfuerzos no resulten estériles y recoja el fruto de su buena voluntad, viendo su obra coronada por el éxito, hoy viene a colmar su anhelo la ayuda que a su empresa le trae un eficaz y poderoso cooperador.

El noble y acaudalado conde de los Campillos, candidato a la Diputación a Cortes por este distrito, sabedor de que en Cieza, pueblo de sus predilecciones y al que desea mirar y atender con solícito interes en cuanto afecte a sus tendencias mejoramientos y bienestar, se agita el propósito de restaurar el templo consagrado a su Santo patrono, quiere reportar su valioso concurso al mejor decoro del culto católico de veneración respondiendo a generosos impulsos.

Llevado de sus fervorosos sentimientos religiosos y conocedor de la fé que acalora en su entraña el pueblo de Cieza, ha puesto a disposición de tal obra piadosa todos los medios que se derivan de su brillante posición, acudiendo para que no se omita recurso alguno pecuniario en su terminación.

Acto laudable y digno de todo encomio que honra al joven prócer y que indudablemente le hace acreedor a la estimación y elogio de todo buen ciezano.

X.

ALCANCE DE NOTICIAS

20 Marzo de 1903.

TANGER.—La situación se agrava a pasos agigantados. Los funcionarios del Sultán faltos de autoridad son desobedecidos y hasta maltratados.

WASHINGTON.—El Senado ha ratificado el tratado de reciprocidad comercial cubano-yanki. En virtud de una enmienda introducida, se prohíbe la reducción de los derechos arancelarios del azúcar durante cinco años.

VALENCIA.—El Sr. Blasco Ibañez propone que sea sometida a un tribunal de honor la cuestión pendiente con el Sr. Soriano, afirmando que en lo sucesivo hará caso omiso de los insultos que este señor le dirija. Este insiste en batirse en condiciones gravísimas, pero se niega a reconocer el derecho de elección de armas.

BARCELONA.—Agrábase por momentos el conflicto del ayuntamiento. El Sr. Monegal ha declarado que irá a Madrid a gestionar cerca del gobierno la aprobación de los presupuestos municipales, y en el caso que no consiga nada, dimitirá. Se sabe que en caso de que el alcalde salga complacido, el gobernador a su vez, presentará la dimisión.

AVISOS UTILES

PARA VER LAS PROCESIONES.—En Lorea, en la calle de la Corredera, se alquilan dos balcones. Se dará razón en la imprenta de este periódico. 3-2

AVISO AL PUBLICO.—Para la temporada de verano, se ofrece a modificar y hacer toda clase de gorritas de batista, suah y encajes para recién nacidos y sombreritos de acortar. Se hacen y se reforman a la última moda, con grandes economías.

No equivocarse: Santa Isabel, número 2, al lado de los Sres. Hernandez Montesinos.—ANTONIA ZUNER. 5-3

Bollos de masa dormida, para chocolate, a 15 céntimos. Pastelería del Progreso. 5

Dinero

Se facilita con garantía hipotecaria. Para más detalles dirigirse a D. Ricardo Rivera, calle de Pinares, núm. 5, entresuelo, en que se dedica también a la compra-venta de fincas rústicas y urbanas

PARA

MONAS, PASTELES Y EMPANADAS

La nueva y acreditada Pastelería Murciana (antigua de Los Muchachos) 15, Crédito Público, 15. 16 3

GRAN SURTIDO

en cafés de todas clases. Cafés tostados diariamente desde 15 reales kilo. Azúcares de todas clases. BELMAR. Zambrana, esquina a la ramba. 9

ALMANAQUES ZARAGZANOS

Edición grande a 10 céntimos. De cartera 5 id. En la redacción de este periódico.

TELEGRAMAS

De anoche

MADRID 24 Marzo.

A las 8'10.

El Ministro de Marina ha manifestado que no cree en las reuniones que se dice han celebrado los generales de la Armada, ni en la actitud que se les atribuye.

Niega haber castigado a Morgado y a los capitanes de puerto que elevaron al ministerio las instancias ya conocidas.

Dice que la separación de sus cargos fué solo una medida para robustecer la disciplina y el servicio.

Esta medida de corrección servirá de advertencia a los demás.

A pesar de estas manifestaciones del Sr. Sánchez Toca, siguen los rumores de crisis y el Sr. Silvela se muestra contrariado por el alcance que toma esta cuestión.

Bolsa: Cotización de hoy, 78'10. Cambios: París, 34'05; Londres: 33'67.

De la madrugada

A la 11'40.

En otoño se organizará completamente la escuadra de instrucción con objeto de que presencie el Rey las maniobras navales.

El stio elegido para que estas se verifiquen ha sido en aguas de Mahon, porque allí podrán hacer las dotaciones de los buques una vida puramente militar.

Los ejercicios los practicarán los buques aisladamente, pero sin perder la estructura y unidad de la escuadra.

El directorio del partido liberal ha reclamado del Ministro de Gracia y Justicia que imponga al Obispo de Pamplona una corrección por haberse negado a que se hicieran los funerales de Sagasta en aquella capital.

El Ministro de la Gobernación enviará mañana el presupuesto de su departamento al Sr. Villaverde.

MADRID 22.

A las 2'30.

A pesar de las negativas oficiales el conflicto de los marinos se agrava más y más.

Hoy se han recibido varios telegramas del Ferrol, manifestando que fundado en motivos de salud, ha dimitido su cargo el Capitán general de aquel Departamento marítimo, resignando el mando en el jefe del Arsenal Sr. Morgado.

Como el Ministro de Marina había firmado, según se aseguraba, la destitución del general Morgado, se espera con gran interés la resolución que adoptará ahora.

«La Epoca» de hoy asegura que el Sr. Sánchez Toca no hará cuestión de gabinete de la aprobación de los aumentos introducidos en el presupuesto del ministerio de Marina.

Telegrafian de Valencia que los estudiantes de aquella Universidad promovieron hoy un gran escándalo apedreando la casa donde habita el Rector y rompiendo todos los cristales del edificio.

ALMODOVAR,

Sección Amena

A la encantadora Srta. V. C.

(SONETO)

Paréceme tus labios niña hermosa al contemplar tu cara angelical, forrados de finísimo coral, bañados por las tintas de las rosas.

J. Ortiz.

A la simpática Srta. Lola B. M.

Déjame que asomado a tu ventana contemple tus hechizos y primores hermosa cual la luz de la mañana iluminando el caliz de las flores.

J. H.

La Noa-16-2-1903.

Pensamientos

A mi inolvidable amigo y compañero D. Tomás Gomez, Pinatar

Al sabio y al rico, como tales, les sucede lo que al niño con el juguete de sus ensueños, que una vez conseguido siente mayor vacío; y nunca llega a encontrar el objeto adecuado, que satisfaga a su infantil fantasía.

II

Lo que el aire es para la vida material, la religión lo es para el alma, y por consiguiente: así como de la pureza el aire, que aspiramos, pende el termómetro de nuestra salubridad corporal; de igual forma, de nuestra pureza religiosa pende el termómetro de nuestra futura felicidad espiritual.

III

Una obra se juzga según el conocimiento, que de ella se tiene; por lo cual, tan defectuosa es la sentencia, cuanto es la impericia del juez.

IV

Si comprendieramos la relación ó enlace que hay entre los elementos visibles é invisibles, ó se nos dilatara la vida, ó no moriríamos.

M. Guzman.

Mirador y Marzo 1903.

CHARADAS

Solución a las anteriores: Carrete Divino y Pera.

Al charadista El del Lunar

Hace el hombre mi «primera» cuando a alguna parte va; de fijo aciertas «segunda» aunque no sepas la k; signo de música «tercia» busca en do re mi fa sol la, y la virgen de la O

Juan Baños.

Al charadista Guerrita

A una agraciada mujer cierto galán le decía si «una» me juras ser mía «dos» «todos» te juro ser.

Guerrita-chico.

A la Srta. Encarnación Aleman

Mi «segunda-dos» me dijo si a «prima-dos» quería ir «tres» le conteste al momento porque a mí lejos de tí sin hablarte y sin mirarte imposible me es vivir.

Noron.

A las insignes charadistas Amalia Villalta y Granada Gil

«Prima-dos-tercia» es fruta, la «cuarta» marea animal y muy cerca de mí «todos» me voy la tarde a pasar.

Juan Baños.

Boletín oficial

El del 15 contiene lo siguiente:

Circular del gobernador a los alcaldes de los pueblos de la provincia, pidiéndoles que en los cinco primeros días de cada mes envíen un estado sobre el curso y propagación de la enfermedad variolosa.

Otra de la Junta provincial de Instrucción pública, sobre presupuestos del material de Escuelas públicas.

Decreto del Gobernador declarando franco y registrable el terreno de varias minas.

Acuerdos del Ayuntamiento de Cartagena, en Febrero último.

Distribución de fondos del Ayuntamiento de Jumilla, en el mes actual.

Anuncio de la sociedad especial minera «Resurrección», requiriendo el pago

de sus dividendos pasivos a varios socios.

El del 17 contiene lo siguiente:

Real orden del ministerio de Instrucción pública, anunciando una plaza de profesor de Pedagogía, vacante en el Instituto de Bilbao.

Circular del gobernador civil.

Anuncio de subasta para aprovechamientos forestales.

Registros mineros: de 17 pertenencias para la mina «Ampliación a San José», en término de Mazarrón, por D. Francisco Jimenez Meseguer: de 20 idem para la mina «Radium», en término de Aguilas, por D. Luis Brugarolas Perez.

Edictos sobre contribuciones.

Edicto de varias Alcaldías.

Distribución de fondos del Ayuntamiento de Mula, en el mes actual.

Acuerdos del Ayuntamiento de La Unión en Febrero último.

Edictos judiciales.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre la VIDA SEGUROS contra INCENDIOS

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 24.

Advertisement for Murray & Lanman hair products, including 'Delicias del Tocador' and 'Tónico Oriental'.

Preparados de A. Gimenez (Valencia)

Quita dolores

Remedio heroico para los dolores de cabeza, sin antipirina ni narcóticos.

1'25 pesetas frasco

Depósito: Farmacia Ruiz Seiquer. Murcia. 12

Jarabe fénico

Eficacísimo para la curación de la tos por rebelde que sea, catarros bronquiales, pulmonía crónica, ronquera, opresión, disnea

2'50 pesetas frasco

VINO PINEDO DE KOLA COMPUESTO TÓNICO NUTRITIVO

KOLA, COCA, GUARANA, CACAO y FOSFORO ASIMILABLE

Cura la Anemia, Raquitismo, enfermedades nerviosas y del corazón, Afecciones gástricas, Digestiones difíciles, Atonia intestinal, etc. etc.

Indispensable a las señoras durante el embarazo y a los que efectúan trabajos intelectuales ó físicos sostenidos.—SIN RIVAL PARA LOS NIÑOS Y ANCIANOS.

FARMACIAS DE PINEDO É HIJOS AN VIA, 14, Y CRUZ, 10. BILBAO

En Murcia, A. Ruiz Seiquer.—Pídase en todas partes. 15-8

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CREOSOTAL CAL CON

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito, Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

En Murcia: Farmacia de Ruiz Seiquer.

En Cartagena: Farmacia de J. Cotorruelo.

En Aguilas, F. Arcas; En Cieza, D. Sanchez; En Caravaca, P. Rodriguez; En Jumilla, J. Guillen; En La Unión, R. Comellas y A. Martinez; En Lorca, J. Sala; En Moratalla, J. Sanchez; En Mazarrón, M. Mendez; En Yecla, J. Azorin y en Bilbao, Santander, Gijón, y Vigo, la S. E. de Droguería General. 10-8

Farmacia CATALANA

SECCION DE ARTICULOS DE ORTOPEDIA:

- Aparatos de curación é higiene. Artículos de goma elástica y de cautchú. Bragueros de varios sistemas y calidades. Biberones, variado surtido. Fajas ventrales de todas dimensiones: confección esmerada. Geringas—Clisos—Irrigadores—Duchas de diferentes sistemas y precios. Geringas de goma, forma pera, de superior calidad á precios reducidos. Medias elásticas para varices de todos tamaños y calidades. Puiverizadores—Inhaladores—Aspiradores. Gasógenos para preparar agua de Seltz y bebidas gaseosas, de construcción garantida, buenos resultados y precios económicos. Instrumentos de cirugía de la casa Vicente Ferrer y C.ª Barcelona. Termómetros clínicos comprobados, variado surtido. Sueros terapéuticos del Instituto Pasteur de París. Vacuna del Instituto Felix y Fitck de Suiza.

NOTA. Se detallan piezas sueltas de todos los aparatos indicados.

OXIGENO PURO se sirve envasado en sacos de tela impermeable con boquilla especial para su inhalación nasal ó bucal.

Por estar perfectamente lavado no hay necesidad del frasco lavador usado hasta ahora que entorpece su rápida y fácil administración.

Según prescripción facultativa se prepara oxígeno saturado de vapores de eucaliptol, guayacol, terpinol, creosota; esencias balsámicas y demás medicamentos usados en la medicación atmiátrica. Gran Centro de medicamentos.—Aguas Minerales. Especialidades.—Materiales antisépticos.

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del Ldo. Pedro Peirani al lado de la droguería de los SRES. FERRER HERMANOS Plaza de San Julian, MURCIA. 8-7

SOLDADOS ROMANOS. Se venden, en buen uso, los trajes y demás efectos pertenecientes al grupo de soldados romanos, de la Cofradía de la Preciosísima Sangre de N. S. J., establecida en la parroquia del Cármen de esta capital. Para tratar del asunto, se entenderán con los señores de la Junta directiva de la misma.

Servicios de Tanger.—El vapor «Joaze» del Piélagos, sale de Cadix para Tanghí Algeiras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cadix, los martes jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje, mensual saliendo de Santander el 6 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno, tendrán lugar los días de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento, muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por embarques de lujo. Bebeja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase jornalero ó artesano, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía, que previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Transatlántica» y Sres. Bipi y C.ª, Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegación de la Compañía Transatlántica.

Cornúa. D. E. de Guardia.

Cartagena.—Sres. Bosch hermanos.

Valencia.—Sres. Dart y C.ª.

Málaga.—D. Luis Duarte.

Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlántica. Puerta del Sol, 18.

Vigo.—D. Antonio Lopes de Neira.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

PALMAS. En casa del conocido industrial, Marcos Amorós, se sirven cuantos encargos se hagan para el Domingo de Ramos. Plaza de Belluga, 3; Horchatería.

BORDABORA.—La que se ha anunciado en este periódico, puede pasarse por esta redacción para darle un encargo.



Cirujano-Dentista SOCIEDAD.—8.—MURCIA

PAPEL DE PERIODICOS. Una arroba 4 pesetas; una libra 20 centimos. En la imprenta de este periódico, Garnica, 8, bajo.

Imp. de El Diario, Platería, 24